

ДАВАЙТЕ БОЛЬШЕ ЗАВОДСКОЙ ПРОДУКЦИИ

Письмо рабочим и работницам, стахановцам и стахановкам Первомайского завода

ОТ БЫВШЕГО СТАХАНОВЦА-ФОРМОВЩИКА ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА, НЫНЕ БОЙЦА КРАСНОЙ АРМИИ, ПАВЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА СОРОКИНА

Дорогие товарищи! Три месяца наша Красная Армия и весь советский народ ведут ожесточенную борьбу против озверелого немецкого фашизма. Гитлер хотел в короткий срок захватить нашу страну и превратить наш свободолюбивый народ в рабов немецких помещиков и фабрикантов, хотел отнять наши завоевания, добытые в героические дни Октября. Но этот «молниеносный план», благодаря героическим усилиям Красной Армии и всего советского народа, потерпел полный крах. Ежедневно, ежечасно враг несет огромные потери.

Героические защитники Одессы и Ленинграда усеяли подступы к своим городам массами немецких трупов, грудями разбитых танков, самолетов, орудий. Германское командование не успевает убирать своих раненых, которые тысячами скопляются на дорогах в ожидании медпомощи. Все госпитали и больницы Германии и поработанных ею стран заполнены ранеными. Только за три дня 27, 28 и 29 августа, фашисты потеряли в боях и на аэродромах 220 самолетов. Силы Германии иссякают. Ей не хватает горючего, не хватает техники, а главным образом людского состава. Попытка вербовать «добровольцев» также не удалась. Наоборот, наши силы растут с каждым днем, наши резервы неисчерпаемы, с нами все передовое человечество.

Красная Армия, народное ополчение, партизаны наносят все более сокрушительные удары по обнаглевшему фашизму. Мы все объединены единой мыслью: отомстить врагу за те неслыханные злодеяния, которые он совершил на нашей советской земле, полностью уничто-

жить язву человечества — фашизм.

Наши части с момента вступления в бой нанесли немалые поражения врагу. Наш меткий артиллерийский огонь уничтожил много танков, складов с боеприпасами, живой силы противника и т. п. За боевые заслуги, за самоотверженность и героизм наш Краснознаменный полк представлен Главкомандующим Западного направления Маршалом Советского Союза тов. Тимошенко к награде орденом Ленина. Батарея, в которой я нахожусь, считается лучшей в полку. Много наших бойцов и командиров награждены и представлены к правительственной награде. Наши сокрушительные залпы всегда попадают в цель. Мы все уверены в том, что недолго будут фашисты топтать своим черным сапогом нашу родную землю — недалек тот час, когда враг будет уничтожен.

Я исполняю долг артиллера и повседневно несу наблюдение за материальной частью батареи. Еще ни разу не было задержки огня из-за неисправности материальной части, так будет и впредь.

Дорогие товарищи, давайте больше продукции и лучшей по качеству. Ваш стахановский труд — крепкий удар по врагу. Со своей стороны заверяю вас, что я оправдаю высокое звание воина Красной Армии и все силы, а если надо и жизнь, отдаю для полного разгрома нашего общего врага.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и ее вождь наш родной и любимый тов. Сталин!

Ученики на полях колхозов

Учащиеся Первомайской средней школы, вместе со своими классными руководителями, регулярно выходят на поля колхозов убирать обильный урожай.

За эти дни школьники приобрели достаточные навыки и показывают хорошие образцы работы.

5-й класс «В» (классный руководитель Выбина) за истекшие дни выработал на прополке свеклы и дергании проса 123 трудодня.

В колхозе «Красный борец» работает на молотбе 10-й класс «А». Комсомольцы-ученики этого класса: Араев, Лобзов и др.

выработали каждый по 13—14 трудодней.

8-й класс «В» (кл. руков. Тиссен) регулярно работает на полях колхоза «Новая жизнь», где и выработал 95 трудодней.

Каждый выработанный трудодень — удар по зарвавшемуся врагу!

Школа ремонтируется силами учащихся. Инициатором этого замечательного дела явился 8-й класс «Б».

Все это говорит о великом желании юных патриотов помочь стране в великой отечественной войне против фашизма.

М. Ариуткин.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

ФАШИСТСКАЯ БРЕХНЯ О СОВЕТСКИХ ПОТЕРЯХ

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что после перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом якобы потоплены «1 крейсер, 2 эсминца, 1 линкор и 9 пароходов общим водоизмещением примерно в 25 тысяч тонн. Еще 2 военных корабля и 2 парохода были подожжены». Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах. «Врет, себя не помнит», — говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем и говорить о том, что никаких «кораблей советского флота» гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «на днях» не уничтожали.

На одном из участков Южного направления фронта наши части нанесли крупные поражения войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1.500 солдат и офицеров убитыми и не менее 4 тысяч ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов—109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили 2 полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2.500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы посылали 4 крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами понесшие большие потери от партизан, не дали никаких

результатов. В сентябре партизаны захватили 4-моторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к городу Б. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. на днях пустил под откос 2 немецких воинских эшелона.

ЗАКОНЧИЛИ СДАЧУ КАРТОФЕЛЯ

Кошелеха. Колхоз «Красный Октябрь» полностью закончил выполнение плана поставки картофеля государству.

Вся картофель сдана на заготовительный пункт высокого качества.

И. Н.

В фонд обороны страны

Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец; колхозники вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки.



Колхозницы Ефимия Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р. Фото А. Маклецова. Фотохроника ТАСС.

Герои отечественной войны



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытавшийся прорваться к Москве.

Фото В. Малышева.
Фотохроника ТАСС.

ОТЕЦ ДЕВЯТИ БОЙЦОВ

Ростов на-Дону, (ТАСС). На хуторе Щепкин, Аксайского района, общим уважением пользуется Хрисанф Ефимович Рой. Девять его сыновей на фронте: Андрей—в кавалерийской части, Филипп—в танковой, Михаил—в артиллерии, Ефим и остальные—в пехоте. Когда ушел в армию Ефим Хрисанфович Рой, три года работавший председателем артели, колхозники единогласно избрали председателем Хрисанфа Ефимовича—главу славной семьи патриотов родины.

Колхоз «Красный хлебороб»—один из лучших в районе. Он первым выполнил все постановления государства, закончил уборку, заскирдовал хлеб. На 100 гектаров расширен озимой клин.

ВСЕ ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ НАШЕЙ РОДИНЫ

Героическим бойцам

В колхозах «Красный борец» и «Объединение», Обуховского сельсовета, с большим подъемом проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Колхозы и колхозники выделили для Красной Армии 55 килограммов шерсти, 9 овец, 5 пар варежек, 157 килограммов хлеба, 67 рублей деньгами и другие вещи.

Особенно отличились в выделении теплых вещей и продуктов семьи Арешина Д. Я., Курочкиной П., Николаева Н. И., Новикова П. А.

А. Курочкина.

Комкинские колхозники—бойцам Красной Армии

Оживленно проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии в Комкинской сельхозартели им. Ю. Кагановича. За два дня от колхозников поступило: 13 килограмм шерсти, 3 шапки, 3 пары носков, одни теплые брюки, 10 овец, 1 ботинки.

Поступают также деньги и облигации.

С. А.

1.000 рублей облигаций в фонд обороны

Наша семья, как и весь народ Советского Союза, возмущена зверствами фашистских варваров.

Мы горим желанием помочь Родине уничтожить этих бандитов, а поэтому вносим в фонд обороны страны облигации Государственных Займов на сумму 1.000 рублей и подготовляем для бойцов Красной Армии теплую одежду.

Г. И. Кирюшкин.

В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

В фонд Красной Армии колхозники колхоза «Ялгай», Б. Макалемского сельсовета, сдали 45 килограммов шерсти, 3.500 рублей облигациями госзаймов, 250 штук яиц, три овчины и другие вещи. Сбор теплых вещей продолжается.

22 сентября для бойцов Красной Армии отправлено 100 папок папирас. И. С. Ресингин.

Колхозница Макарьевского колхоза «Гранит» Матросова Марина Андреевна помогает Красной Армии громить фашистов своими трудными. До окончания войны она решила ежемесячно отчислять в фонд обороны по 3 труддня.

Т. Ф. Лаврова.

ДАВАЙТЕ ФРОНТУ ВСЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Первомайского района! Шлю вам боевой красноармейский привет.

Дорогие земляки, я обращаюсь к вам с тем, чтобы вы перестроили всю свою работу на военный лад, все подчинили интересам фронта, делу разгрома врага. Удваивайте и утраивайте темпы в работе. Давайте фронту больше металла, продуктов питания—все, что необходимо для разгрома врага, перевыполняйте все обязательства перед государством, так как это есть залог в победе.

Заверяю вас, что мы, воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, будем драться до пос-

ледней капли крови, до полной победы над коварным врагом. Сотрем с лица земли очумевшего изверга Гитлера.

Но не надо забывать, товарищи, что враг еще силен, коварен и хитер. Он бросает в бой все новые и новые силы. Наши патриоты—героические защитники родины рассеивают и бьют врага и каждый шаг на советской земле дорого обходится ему. Он теряет много жертв и оружия.

Нам сейчас требуется больше пушек, снарядов и другого вооружения. Совместными усилиями с вами мы разобьем врага. Победа будет за нами!

Г. И. Синельников.

Поднять успеваемость и дисциплину

В эти героические дни отечественной войны ученики Воскресенской начальной школы с большим подъемом взялись за учебу, включились в социалистическое соревнование.

Ученики школы обращаются

ко всем учащимся района с призывом поднять успеваемость и дисциплину, активно помогать колхозам в уборке урожая.

Зав. Воскресенской начальной школы В. Г. Заболотский.

Сбор теплых вещей

Алатырь. (По телеф.) В колхозах Тапинского сельсовета вернулся сбор теплых вещей для Красной Армии.

Колхозами: им. Шельганова,

им. Ульянова и им. Сталина собрано 38 кг. шерсти, 22 овчины. Сбор теплых вещей идет также и в других колхозах.

И. Калашников.

Герои отечественной войны



Капитан В. П. Матвеев. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Г. Чертова
Фотохроника ТАСС

НОВЫЙ ИРАНСКИЙ КАБИНЕТ

Тегеран, (ТАСС). 21/IX на заседании иранского меджлиса был представлен новый кабинет, сформированный Форуги.

В состав нового кабинета вошли следующие лица: премьер-министр Форуги, министр иностранных дел Сохейли, министр промышленности Хикмет, министр путей сообщения доктор Саджади, министр торговли и экономики Гольшайн, военный министр Ахмед Нахичеван, министр внутренних дел Аманулла Джаханбани, министр финансов доктор Мушарраф Нафиси, министр земледелия Али Акбар Хакими, министр почт и телеграфа Хамид Сейях, министр здравоохранения Мерат, министр просвещения доктор Аси Садык, министр юстиции Ахи.

КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ ЗЕРНО

КОЛХОЗЫ и совхозы заканчивают уборку богатого урожая хлебов, создают продовольственные и кормовые запасы, засыпают семенные и страховые фонды.

Большие партии зерна ежедневно поступают на государственные склады и элеваторы. Колхозное крестьянство прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Каждый понимает, что в условиях военного времени государство нуждается в хлебе не меньше, чем в нефти и металле.

Но важно не только собрать хлеб. Важно полностью сохранить его, уберечь от потерь и порчи. Нельзя допускать влажности и высокой температуры зерна. Нельзя также, чтобы в хлеб попали засоряющие его посторонние примеси. Комки земли, пыль, битые и недоразвитые зерна и прочие примеси способствуют развитию в зерне амбарных вредителей (клещей, долгоносиков).

Если зерно хранится при неблагоприятных условиях, те-

его температура начинает повышаться, из зерна выделяется углекислый газ, водяные пары и тепло. Другими словами, на складе происходит самосогревание зерна.

В первой стадии самосогревания зерно приобретает температуру до 24—30 градусов по Цельсию. На ощупь оно еще остается сухим, сыпучесть его изменяется весьма незначительно, посторонних запахов нет.

Во второй стадии самосогревания температура зерна возрастает до 30—38 градусов. Зерно сыреет, теряется его сыпучесть, появляется легкий запах солода и печеного хлеба.

В третьей стадии самосогревания температура зерна повышается до 50 градусов. Выделяются затхлый, плесневелый и гнилостный запахи. Значительно снижается сыпучесть зерна; оно темнеет и превращается в обуглившую массу, уже не пригодную для питания.

Чтобы не происходило самосогревания зерна, его нужно обязательно хранить в сухих складах. Крыши, полы и стены

складов должны быть крепкими, сухими и обеззараженными от амбарных вредителей.

Правильно хранить зерно—значит раздельно сыпать его в зависимости от его влажности. Отдельно сыпается зерно сухое (до 14% влажности), средней сухости (от 14 до 15,5%), влажное (от 15,5 до 17%) и сырое (свыше 17% влажности).

Поступающее в склад зерно надо тщательно очищать от сорняков. Зерно, зараженное амбарными вредителями, храните в особом помещении до тех пор, пока оно полностью не будет обеззаражено тем или другим способом.

Лучшим средством предупреждения зерна от порчи является предварительная его сушка. Для этой цели в колхозах и совхозах используются зерносушилки, овны и риги.

В хорошую погоду применяют солнечную сушку зерна. Вблизи складов, в которых хранится зерно, устраивается ток с таким расчетом, чтобы почва под ним была сухая и чтобы он в течение большей части дня находился под действием солнечных лучей и ветра.

При просушке больших партий зерна оборудуются специальные деревянные площадки. Основание площадки делается из круглого леса или жердей, сверху которых настилаются сухие, плотно пригнанные одна к другой доски. Площадку покрывают брезентом или сшитыми рогожами. При отсутствии деревянных настилов площадка застилается слоем сухой соломы, которая также покрывается брезентами или рогожами.

Зерно засыпается на площадке слоем 10—15 сантиметров. На поверхности рассыпанного слоя зерна проводятся бороздки, тогда воздух лучше сможет проникнуть и высушить зерно. Через каждые 20—30 минут бороздки заравниваются и вместо них проводятся новые. Чтобы зерно быстрее просыхало, его подбрасывают вручную деревянными лопатами. Особенно важно подбрасывать зерно в безветренные дни.

Работники складов обязаны регулярно следить за температурой зерна. Термометры вставляются в особые футляры, прикрепленные к железным штангам, и погружаются в зерно в раз-

ных точках и на разную глубину. Осенью измерение температуры следует производить в одних и тех же точках, для сухого зерна—через 5—6 дней, для влажного и сырого—обязательно каждый день.

Температуру зерна можно определить и наощупь—рукой или путем погружения металлических штангов, деревянных шестов и т. д. Если шест или штанга согреваются, то это сигнализирует о повышении температуры зерна и о том, что в нем начался процесс самосогревания.

При наличии признаков самосогревания зерна его немедленно следует просушить или пропустить через зерноочистительные и транспортные машины, перелопатить вручную, уменьшить слой насыпи зерна. Оставлять зерно в покое при начавшемся процессе самосогревания ни в коем случае нельзя.

Инженер-технолог
М. Скорозаров.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—25928

Тираж 2000 экземпляров.